

16+



Заря

ТЕМКИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области,
Администрация МО «Темкинский район» Смоленской области

ПЯТНИЦА,
23
МАЯ
2017 г.

№ 37 (7667)
Цена свободная

Анонс

«Зарница»: игра, костер и песни под гитару

В нашей памяти о детстве сохранились яркие воспоминания о военно-спортивной игре "Зарница", Мы её ждали, готовились. Мальчишки выстуговывали, красили автоматы, пистолеты. Хвастались друг перед другом у кого лучше.

Девочки шили санитарные сумки. В день игры ходили в "атаки", брали с "боем" высоты, выносили с "поля боя раненых".

Потом всё это забылось.

И вот в этом году наша всеми любимая "Зарница" вернулась.

В этот же день ряды юнармейцев нашего района пополнились 16 новыми членами.

Нельзя было не вспомнить и о юбилее пионерской организации, которой в этом году исполнилось 95 лет.

О том, как прошли эти мероприятия читайте в ближайшем номере.



Районный Совет информирует

Темкинский районный Совет депутатов сообщает, что очередное заседание Совета депутатов пятого созыва состоится **30 мая**

Повестка дня

1. Отчет Главы муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области о результатах его деятельности и деятельности Администрации муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области, в том числе о решении вопросов, поставленных Темкинским районным Советом депутатов за 2016 год.
2. Отчет Председателя Темкинского районного Совета депутатов пятого созыва о своей деятельности и деятельности Темкинского районного Совета депутатов за 2016 год.
3. Об исполнении местного бюджета муниципального района за 1 квартал 2017 года.
4. Об исполнении Подпрограммы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области на 2016-2018 годы» за 2016 год.
5. Об исполнении муниципальной Программы «Противодействие терроризму и экстремизму на территории муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области на 2015-2017 годы» за 2016 год.
6. Об исполнении муниципальной Программы «Комплексные меры по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области на 2015-2017 годы» за 2016 год.
7. Об исполнении муниципальной Программы «Комплексные меры противодействия незаконному обороту наркотиков в муниципальном образовании «Темкинский район» Смоленской области на 2015-2017 годы» за 2016 год.
8. О медицинском обслуживании, медикаментозном обеспечении населения муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области в 2016 году.

Начало в **11:00** часов. Заседание Совета депутатов состоится по адресу: 215350, Смоленская область, с. Темкино, ул. Ефремова, д. 5, второй этаж, кабинет Председателя Темкинского районного Совета депутатов.

Председатель Темкинского районного Совета депутатов А.Н. Васильев

Жизнь как подвиг. За каждым подвигом, совершенным на земле стоит невероятная сила духа, героизм и готовность к самопожертвованию. И это относится не только к подвигу на поле боя. Часто трудовые свершения требуют не меньшей самоотдачи, силы воли и твердости характера. Примером такого трудового подвига является судьба наших ветеранов. Жизненный путь Нины Михайловны Абраменковой, проживающей в д. Селенки, начался 90 лет назад.



Молоденькой выпускницей Смоленской фельдшерско-акушерской школы приехала она 70 лет назад в наш район. В райздравотделе, было такое структурное подразделение, получила направление на работу в Селенский фельдшерский пункт на должность фельдшера. Что такое

Жила не для себя

быть медицинским работником в сельской местности, особенно в те годы. Это ты постоянно находишься на работе, постоянно обязан быть готовым оказать медицинскую помощь населению в любое время суток, в выходные и праздничные дни. Это означает, что ты не принадлежишь даже самому себе, ни семье. Супруги Абраменковы воспитали двоих детей – сына и дочь. Сейчас у Нины Михайловны уже 4 взрослых внуков и 4 правнуков.

Фельдшер на селе и сейчас в одном лице и педиатр, и терапевт, и кардиолог. А в те далекие годы еще добавлялось бездорожье и отсутствие транспорта. Да, что говорить – телефонная связь и то не везде была. Жизнь большого часто зависела только от медработника, от его знаний, умения применить их на практике. Как бы трудно не было, Нина Михайловна отлично справлялась со своими обязанностями. И население отвечало ей любовью и уважением. До сих пор бывшие коллеги вспомина-

ют ее, как доброго отзывчивого товарища, готового в любую минуту прийти на помощь, дать совет, поделиться опытом. За многолетний добросовестный труд Нина Михайловна удостоена звания «Ветеран труда», в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина награждена юбилейной медалью, имеет множество Почетных грамот и Благодарностей.

15 мая к Нине Михайловне приехали в гости заместитель Главы МО «Темкинский район» Касмачова В.С. и председатель районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Наполов В.С., Глава Селенского с/п Филичкина Е.С. Поводом для визита стал славный 90-летний юбилей Нины Михайловны. По случаю этой даты было доставлено поздравление Президента РФ Путина В.В., подарки и цветы от Администрации Смоленской области и района.

Жаль, что среди многочисленных поздравлений в этот день не было поздравления коллег – руководства, ветеранской и профсоюзной организации ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ».

Мы присоединяемся к поздравлению родных и близких Нины Михайловны. Желаем здоровья, любви и понимания близких.

Г.Васильева

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого, в частности, обсуждались вопросы кадровой политики, а также разработки типовых штатных расписаний и оплаты труда руководителей и сотрудников областных государственных учреждений.

По поручению главы региона в целях экономии бюджетных средств был проведен анализ сложившейся средней заработной платы руководителей областных государственных учреждений здравоохранения, образования, культуры, социального обслуживания, физической культуры и спорта за 2016 год. Результаты показали отклонения в уровне средней заработной платы руководителей и заместителей по учреждениям одной и той же отрасли. Как доложил заместитель Губернатора Василий Анохин, порой зарплата директоров подведомственных учреждений меньше, чем у их заместителей или главных бухгалтеров.

Кроме того, имеют место

Официально

Рабочее совещание членов Администрации Смоленской области



отдельные случаи наличия в штатных расписаниях учреждений должностей, утвержденных сверх рекомендованных отраслевыми нормативами, что влечет за собой необосно-

ванные траты средств областного бюджета. По однотипным организациям наблюдается разное количество заместителей. В частности, руководители учреждений среднего

профессионального образования порой имеют от 2 до 6-ти заместителей. Также установлено наличие разных наименований должностей с однотипными обязанностями, например, «заместитель по административно-хозяйственной работе», «заместитель по хозяйственной работе», «заместитель по хозяйственной части», «заместитель по административно-хозяйственной части».

Комментируя сложившуюся ситуацию, Губернатор Алексей Островский отметил: «Я благодарю Вас, Василий

Николаевич (Анохин), за ту работу, которая была проведена, исходя из ранее данного мной поручения. Очевидно, что нужно проводить оптимизацию, приводить все к общему знаменателю, разрабатывать единые стандарты, определяющие градацию штатной численности в учреждениях того или иного уровня, и все это систематизировать. Поручаю Вам создать Рабочую группу под Вашим председательством, в состав которой должны войти Анна Александровна Кожурин, Оксана Васильевна Лобода и иные заместители Губернатора, курирующие те или иные профильные подразделения для детальной проработки этого вопроса и последующего представления мне на рассмотрение».

Также глава региона дал указание разработать штатные нормативы по должностям административно-управленческого, вспомогательного и обслуживающего персонала, и с их учетом устранить все имеющиеся нарушения.

Петр Иванов

В Смоленской области в рамках Всероссийского Дня посадки леса высадили более 185 тысяч молодых деревьев

В администрации региона подвели итоги Всероссийского Дня посадки леса, в рамках которого на территории Смоленской области было высажено свыше 185 тысяч молодых деревьев.

Напомним, эта ежегодная акция, организованная по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства, уже на протяжении шести лет проводится в регионах страны и направлена на озеленение территорий и восстановление лесных массивов.

В Смоленской области в рамках Всероссийского Дня посадки леса и Года экологии были заложены памятные посадки общей площадью более 32 гектаров.

Губернатор Алексей Остров-

ский принял участие в закладке памятной липовой Аллеи, посвященной Году экологии и особо охраняемых природных территорий. Она появилась на пересечении улиц Тенишевой и Урицкого в Смоленске. Также новые лесные насаждения высадили в Велижском и Демидовском районах на площади свыше 7 гектаров. Всего на акцию в Вяземском, Духовщинском, Ельнинском и ряде других лесничеств откликнулись свыше полутора тысяч смолян, среди которых сотрудники администрации региона, муниципальных образований, лесничеств, арендаторы лесных участков, МЧС, Лесопожарной службы Смоленской области, а также школьники.

Кроме этого, в период проведения ежегодных весенних лесовосстановительных работ



лесопользователями и лесниками в апреле-мае было высажено более 9 миллионов молодых деревьев на территории 2,7 тысяч

гектаров, что составляет 102,6 % от лесного планирования. При этом наибольший объем посадок выполнен в Вяземском,

Духовщинском, Рославльском и Холм-Жирковском лесничествах.

В этом году глава региона поставил перед профильным Департаментом задачу приступить к работам по восстановлению лесного массива, пострадавшего после пожаров в 2015 году. Проведенные мероприятия позволили заложить 45 гектаров будущего леса по всей области. Наибольший объем работ на территории 14,5 га выполнен в Велижском лесничестве.

Стоит особо отметить, что арендаторы и исполнители государственных контрактов использовали посадочный материал преимущественно из питомников Смоленщины.

Илья Конев

Губернатор Алексей Островский провел рабочее совещание с руководителями правоохранительных органов региона

Губернатор Алексей Островский провел рабочее совещание с руководителями правоохранительных органов Смоленской области.

Одним из вопросов, обозначенных в повестке дня заседания, стала проблема фиктивной регистрации и постановки на учет в Смоленской области граждан, прибывающих в нашу страну с целью заработка. Этот вопрос, по мнению участников совещания, для нашего региона особенно важен, поскольку Смоленщина – единственный субъект страны, граничащий и с иностранными государствами, и с Московской областью. «Отмечается рост числа дел, возбужденных по фактам фиктивной регистрации на территории Смоленской области, – сообщил Алек-

сандр Мешков, заместитель начальника УМВД России по Смоленской области – начальник полиции. – С начала 2017 года возбуждено 134 уголовных дела по соответствующим статьям, в то время как за аналогичный период прошлого года их было всего 19».

На заседании отмечалось, что одной из причин сложившейся ситуации является уведомительный порядок регистрации – соответствующее заявление можно направить почтой, предъявив оператору документы на право собственности жилым помещением. При этом, отметили руководители правоохранительных органов, непосредственно диалога с собственником жилья зачастую не происходит, и контролируют число людей, которые зарегистрированы в той или иной



квартире, уже сотрудники полиции.

В свою очередь, организации и предприятия региона могут ставить на учет сотрудников, указывая свой юриди-

ческий адрес. Это, подчеркнули участники совещания, также создает определенные сложности в проведении миграционной политики в регионе, в частности, учете

перемещений зарегистрированных на территории области лиц.

Подводя итоги обсуждения данного вопроса, Алексей Островский отметил: «Я дам поручение усилить информационную работу с целью донесения до смолян предупреждения о персональной уголовной ответственности за совершение фиктивной регистрации».

Кроме того, глава региона намерен предложить Смоленской областной Думе обратиться с законодательной инициативой в федеральные органы законодательной власти с тем, чтобы устранить пробелы в законодательстве, регулирующем постановку граждан на учет юридическими лицами.

Игорь Алиев

Сельские сходы

В д. Павловское ждут газ

В один из апрельских дней нынешнего года жители Павловского сельского поселения собрались в сельском Доме культуры, чтобы услышать отчёт главы поселения о проделанной работе за год, о планах на ближайшее будущее, задать волнующие вопросы районному руководству.

Сход открыл председатель районного Совета депутатов Васильев А.Н., который предоставил слово Главе Павловского сельского поселения Семёнову А.Е. Своё выступление он начал с краткой характеристики территории. В настоящее время в поселении проживают 758 человек, из них 182 пенсионера. Молодё-

теплом, водой и газом, содержание и благоустройство дорог, участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Так на протяжении всего зимнего периода регулярно проводится уборка от снега дорог до всех деревень, и по ним. Летом постоянно проводится окраска. «Голубое» топливо пришло пока только в один населённый пункт – Булгаково, а жители д. Тёмкино и Павловское надеются, что в ближайшее время и к ним придёт газ.

Администрация организует вывоз мусора с территории поселения, к сожалению, не все хотят оплачивать данную услугу, только 50% населения



жи в возрасте до 30 лет - 146 человек.

В прошлом году появилось на свет 7 новых граждан, но к сожалению, ушло из жизни 16 человек. Самый многочисленный населённый пункт - д.Булгаково, в котором проживает 345 граждан, а есть и такие, где по 4-6 человек, это Шашурки и Севостьяново.

На территории поселения расположено Булгаковское муниципальное образовательное учреждение с дошкольной группой, в начальной школе обучается 9 человек, и 11 посещает дошкольную группу, есть сельский Дом культуры, библиотека. Медицинские работники двух фельдшерско-акушерских пунктов оказывают населению медицинскую помощь.

Продовольственными и промышленными товарами первой необходимости обеспечивают 2 торговые точки Тёмкинского Райпо (д. Булгаково и д. Тёмкино), один магазин индивидуального предпринимателя - в Булгаково, отдалённые деревни обслуживаются автолавкой и индивидуальными предпринимателями.

Для того, чтобы жизнь односельчан была комфортной, администрация считает главным направлением, прежде всего, содержание социальной сферы, обеспечение

заключили договора. Не остаются в стороне и депутаты – совместно с представителями администрации проводят рейды и напоминают нерадивым хозяевам о наведении порядка на прилегающей территории. Все мы хотим, чтобы улицы наших деревень были чистыми и ухоженными, но для этого надо приложить усилия. Если в деревне Павловское дружно вышли на уборку, то в Булгаково в субботнике принимали участие в основном депутаты да сотрудники сельской администрации.

Далее Александр Евгеньевич подробно остановился на финансовой деятельности. В частности, он отметил, что общий объём доходов местного бюджета за 2016 год составил 13579,4 тыс. рублей, а объём расходов составил 13621,1 тыс. рублей, что превышает на 42 тысячи, за счёт остатков 2015 года. Акцизов по подакцизным товарам составили 631,8 тыс.

рублей при плане 404,8 тыс. рублей.

Перевыполнили план при сборе земельного налога. Собрано 383,3 тыс. рублей при плане 379,9 тыс. рублей. Как уже было сказано выше, в поселении идёт активная газификация. Так на газопровод д. Тёмкино выделено и расходовано из Федерального бюджета -1571,8 тыс. рублей, областного - 957 тыс. рублей.

В д. Булгаково проведена реконструкция водопроводной сети. Для этой цели было выделено и израсходовано из Федерального бюджета 3 418, тыс. рублей, из областного 2 279,3 тыс. рублей. 7,1 тыс. рублей было израсходовано на ремонт жилья и увеличение строительных материальных запасов.

На протяжении всего года депутаты сельского поселения работали с письменными и устными обращениями граждан, регулярно проводились депутатские приёмы. Наиболее частыми были вопросы по ЖКХ, обеспечение жильём, водоснабжению, дорогам и др. Всего было рассмотрено 34 письменных и множество устных обращений. По большинству обращений дали разъяснения либо рекомендации дальнейших действий. Много сделано было в истёкшем году, но многое предстоит сделать и в 2017 году.

Так, планируется:

- оказание помощи жителям д. Тёмкино по подключению домов к центральному газоснабжению;

- продолжить ремонт дорог по д.Булгаково: отсыпка песчано-гравийной смесью улицы Старая деревня; довести до конца ремонт дороги по улице Центральная.



В прениях выступила депутат Совета депутатов Павловского поселения Чёрникова Н.Г., в котором она выразила своё несогласие по факту расходования бюджетных средств, она по данному вопросу обратилась в прокуратуру.

Представитель д. Павловское волновал вопрос по газификации их деревни. Глава МО «Тёмкинский район» С.А.Гуляев поблагодарил жителей и владельцев дачных домов за сотрудничество с администрацией по этому вопросу и заверил, что д.Павловское будет газифицировано.

В свою очередь жители деревни заверили районное руководство, что они всегда готовы на сотрудничество.

А.Н.Васильев обрадовал селян тем, что по проекту партии «Единая Россия» выделены денежные средства на ремонт кровли сельского Дома культуры.

Г.Васильева

Реквием. Усадьба Скугорево



Имение Скугорево (Скугарево) некогда принадлежало к числу известнейших на Смоленщине. Оно располагалось в сорока верстах юго-восточнее уездного города Гжатска. Впрочем, это по карте, на деле же прямой дороги здесь никогда не было, почему это расстояние следует понимать весьма условно. Вблизи усадьбы, по территории имения, протекает река Полоть (Полодь), приток Вори.

В настоящее время желающие посетить здешние места должны ехать по дороге, ведущей из Гагарина на юг, на Васильевское. За Васильевским, в километре Станино, а за ним, тоже в километре, покинутая деревня Тишаково, от которой осталось только несколько сараев. За ней асфальт кончается и следует крутой поворот налево, после чего, через шесть километров грунтовая дорога приводит путешественников в Скугорево.

Писать об этом, ныне почти исчезнувшем памятнике, довольно трудно, как впрочем, и о большинстве усадеб Смоленщины. От всего бывшего величия осталось несколько фотографий и очень немного документов, которые высвечивают историю комплекса лишь фрагментарно, да, к тому же, иногда и противоречат друг другу.

Тем не менее, надо попытаться сделать это, так как в противном случае уже совсем ничего не останется.

Заметим, что Гжатский уезд впервые образован в 1775 году, а до этого здешние земли принадлежали к Можайскому уезду Московской губернии. Поэтому в поисках новых данных об этой местности логично обратиться к классическому труду братьев В. и Г. Холмогоровых. Здесь можно прочесть следующее:

«Св. муч. Параскове и нарицаемая Пятницы, место церковное, что была церковь, 7134 и 7135 (1626 и 1627) гг. в Брагине Холму на Пятницком погосте на речке Полоди, а церковное строение было приходное, да 4 места церковных и келейных, пашни церковной средней земли 5 чети в поле, а в дву по тому ж, сена 15 копен.

7161 (1653) г. церковной земли на пустоши, что был погост, пашни 3 чети да лесом поросло 7 чети, сена 20 копен».

Основание усадьбы Скугарево связано с родом Воейковых, известным на Руси с четырнадцатого века. Со временем он очень разветвился. Представители рода Воейковых жили и служили на благо России во многих ее регионах, несколько семей попали и на Смоленщину.

Так у Федора Воейкова был сын Игнатий, у него – Иван, у Ивана - Владимир.

Семен Владимирович Воейков служил стольником и ему за службу в «1791 (1683) году Государем и царем и Великим князем Федором Алексеевичем пожалованы за польскую и литовскую войну и за разные походы поместья в вотчину в Смоленском уезде и Могилевском стану; деревня, что была пустошь Дорогино с прочими пустошами».

Семен Владимирович также был пожалован от Великих Государей сельцом, «что была пустошь Токарева с прочими деревнями и пустошами за свою верную службу из поместья в вотчину и в том же уезде в стану Брагине - Холму сельцо Скугарево с прочими деревнями и пустошами и со всеми прилегающими угодьями».

«Цари Иван Алексеевич и Петр Алексеевич ... пожаловали стольника нашего Семена Владимировича Воейкова за многую службу, что он будучи .. в походе в селе Коломенском и Савине монастыре в селе Воздвиженском в Троицком Сергиевом монастыре во время .. в нашем царствующем граде Москве мятежа и нестроении служил царям и Великим князьям.. верно и в осеннее время и вышеупомянутом нашем царском походе в селе Воздвиженском... всякую нужду принимал...

Стоял крепко и мужественно и верно с усердным радением по своему отечеству».

«За верную службу и усердное радение ж из рода в род с поместья его окладу... жалуют из поместья в вотчину в Можайском уезде в стану Брагино-Холму сельцом Скугарево пустошью что был починок Лапи...». Знакомство с этими документами показывает, что Воейковы получили значительные земельные владения, тогда еще в Московском стану (позднее это Гжатский уезд Смоленской губернии) еще в конце семнадцатого века, при этом Скугарево упоминается уже как сельцо.

Гурская Н.Г., Ермолаев М.М.
Продолжение материала читайте в следующих номерах

Бессмертный полк

Одним из первых принял бой



Когда я узнала об инициативе проведения этой акции, была тронута до глубины души. Также хотела бы встать в ряды с портретом своих дедов, а они оба отдали свою жизнь за Победу. И поскольку не имею таковой возможности, расскажу об одном из них на страницах газеты. Пусть оживет имя кадрового офицера Советской Армии, оставшегося навсегда молодым, о котором никто, кроме родных, никогда больше не узнает.

На фото – мой дед по отцовской линии – Кузьмин Василий Павлович, родом из деревни Сахарово Тёмкинского района. Была такая деревенька недалеко от Кирино, осталась от нее всего лишь сад. На этой фотографии, сделанной 12 декабря 1939 года, ему 25 лет. На обороте надпись: «В свою родную сторонку, где я возрастал с детства и где знают меня. Дорогим родным Семену Николаевичу и Марии Ильиничне. Останется память, где я родился».

В «Книге памяти» Смоленской области в разделе «Тёмкинский район» навечно прописано его имя (Издательство «Смядынь», 1998 г. стр.476):

«Кузьмин Василий Павлович, младший лейтенант. 106 МП, 29 МД. Родился в 1913 году в д. Сахарово Тёмкинского района. Призван Тёмкинским РВК. Пропал без вести в июле 1943 г.» Единственное, что удалось узнать о нем бабушке, – то, что за первые три дня боев с самого начала войны его считали погибшим, первой вестью пришла похоронка. Но в шквалистом огне первых боев ему удалось выжить, и вместе с разрозненными частями других родов войск он уже сражался на Смоленщине. Его Прасковье передали коротенькую запи-

ску: «Вышли из окружения, жив. Скоро буду, прости, не мог раньше сообщить. Береги сынов». Это было даже не солдатское письмо, но родной почерк на обрывке хозяйственной бумаги, где на обратной стороне стояло название деревни, заставил забыть родное сердце... Она ждала. Но он так и не вернулся с войны.

Кто сейчас 25-летний молодой человек?

Что он успел, какого статуса добился? В свои 25 мой дед уже был отцом троих сыновей (старшему было 5, а младшему, моему отцу, – 8 месяцев), носил погоны младшего лейтенанта, был командиром взвода. Как вспоминала бабушка, он был хорошим взводным, всегда берёг молоденьких солдат.

Военный гарнизон, где служил дед и где проживала его семья, располагался под городом Слоним, в Белоруссии. Совсем недалеко от границы. О том, что война будет, офицеры знали примерно за месяц до ее начала. Разведка докладывала, что на границе идет постоянная передислокация подразделений Вермахта. За три дня до начала войны Василий Кузьмин отправил свою семью на родину. На товарных поездах, с запиской от командования части «оказывать содействие жене офицера Советской Армии» бабушка Прасковья везла детей на родную Смоленщину. Пятилетнего Виктора, четырехлетнего Володю и двухгодовалого Толю, будущего моего отца. Довезла. И всех сохранила за войну. И потом долго обижалась, что ей не платили ничего на детей, как жене офицера. Всем платили, а ей нет. Потому что после окончания войны вышла замуж и родила еще одного сына. Таков был закон у Сталина, – перестала быть вдовой, – ничего не получишь! А как женщине одной поднять троих сыновей, как прокормить, во что одеть? – об этом раньше государство не задумывалось. Выжили, уже счастье!

Все они выросли и стали настоящими людьми. Старший, Виктор, уехал в Калугу и всю жизнь проработал на крупном машиностроительном заводе в должности на-

чальника цеха. Владимир стал прорабом и построил в Гагарине очень много новых красивых домов. Его старший сын Андрей, – тоже прораб, но уже в большой московской строительной компании. А для моего отца судьба – младшего из троих сыновей – судьба пригодила настоящее испытание. Выбрав войска связи и пройдя «учебку» под Молодечно, почти два года Анатолий Кузьмин восстанавливал связь... в Германии. В 1958-1959 годах все подземные линии связи (а в Германии нет проводов поверху) уже были практически восстановлены. С четкой выправкой сына военного, в черных галифе и форме, непривычной для наших войск внутри страны, чеканил он брестчатку у Бранденбургских ворот, присылал фотографии родным и думал: вот так, – они на нас войной, а мы им связь восстанавливаем... Но служить туда попадали не все, а только избранные. И в конце службы, когда командование части предложило ему остаться на сверхсрочную, не мог не спросить в письме братьев: что решить? – вернуться или... остаться. Братья были обескуражены: «Родину предаешь? Отец за нее погиб, а ты на немцев служить собираешься? Возвращайся!»

Конечно, воля родных победила. Он и здесь он не мог остаться незамеченным, и по призыву ЦК ВЛКСМ поехал на строительство Останкинской телебашни. Помню его фотооткрытку маме: «Нина, запомни, я был первым, кто поднялся на высоту 562 метра!» До завершения ее строительства и в первые годы он продолжал работать там осветителем студий. Вспоминал молодых Гурченко, Сличенко. Пугачеву. Больше всех его покорила Анна Герман: «Ты не представляешь, дочь, она выходила на сцену с трудом. Но как пела! Так никто не спел!» Мы об этой певице тогда еще ничего не знали...

Вот такие судьбы у сыновей погибшего комвзвода. И их дети – тоже в первом эшелоне общественной жизни. Дочь старшего сына Людмила – в структуре ФСБ Калужской области, муж ее – офицер ФСБ. Дети гагаринского прораба Владимира Андрей и Елена многие годы занимают руководящие должности, – Андрей Владимирович Кузьмин – прораб одной из крупнейших московских строительных компаний, Елена Владимировна была бы уже в должности полковника МВД, поскольку уже более двадцати лет – бессменный начфин Гагаринского ГОВД. Ну а мне судьба уготована стать журналисткой...

Мы безмерно благодарны деду за его подвиг и его Победу. За то, что в свои 25 он все успел!

С.Кузьмина



Советуем приготовить

Пирог с ревенем

Ингредиенты:

Ревень - 750 г (4 больших корешка)
Сметана - 200 г сметаны
Маргарин для выпечки - 200 г
Мука - 2 стакана
Сахар - 350 г
Манка - 2 ст. ложки
Разрыхлитель - 1 пачка или 1 чайная ложка соды, погашенной уксусом
Яйца - 2 шт.

Способ приготовления:



Ревень моем, чистим и режем кусочками.

На водяной бане растопим маргарин, добавим сметану, 200 г сахара, 1 яйцо, разрыхлитель и 1 стакан муки. Замесим тесто. Остальную муку добавляем постепенно. Тесто мягкое, хорошо отстает от стенок посуды.

Застелем противень пергаментом и смажем жиром. Выложим на него половину теста. Разровняем руками и сделаем бортики.

Посыплем тесто манкой. Ревень очень сочный и манка будет удерживать этот сок. Выложим ревеня и посыплем его оставшимся сахаром.

Вторую часть теста на пергаменте или на фольге разровняем руками по величине противня, осторожно накроем противень и уберем фольгу.

Поправим все и разровняем, смажем взбитым яйцом и поставим пирог с ревенем в разогретую до 180 градусов духовку на 45-50 минут.

Пирог должен хорошо зарумяниться.

Дадим пирогу с ревенем остыть и только потом вынем и нарежем кусочками.

Приятного аппетита!

Суп из щавеля и ревеня

Ингредиенты:

Вода - 2 л.
Кабачок - 350 гр.
Ревень - 100 гр.
Щавель - 40 гр.
Морковь - 1 шт.
Лук репчатый - 1 шт.
Картофель - 1 шт.
Яйцо вареное - 3 шт.
Соль (по вкусу) - 2 гр.

Способ приготовления:

Всыпать в кипящую воду очищенные и нарезанные морковь, лук, картофель и варить 15 минут.

Добавить очищенные и мелко нарезанные кабачок, ревеня и пучок нарезанного щавеля.

Суп посолить и варить на среднем огне еще 15 минут.

Перед подачей в каждую тарелку с супом опустить по половине сваренного вкрутую яйца.



Приятного аппетита!

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции. При перепечатке и использовании информации из газеты ссылка на издание обязательна!

16+

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам 104 номера в году. Индекс для подписки 53962
Гл. редактор Кузьмина С.А.
Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81
Эл. почта zaгуatetkino@mail.ru. Адрес редакции и издателя: 215350, с. Тёмкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Заря». Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография», адрес: г.Вязьма, ул. Парижской Коммуны, д.4. Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 640 экз. Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00